

# РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

ПЯТНИЦА

10

ДЕКАБРЯ  
1948 года.

Цена 20 коп.

## За новые плодотворные дела

В конце декабря отчеты и выборы руководящих органов в городской комсомольской организации. Отчеты-выборные собрания, проводимые в группах и организациях, уже показали сплоченность комсомольцев-сталинских комсомольцев. Боевность организаций, активность и готовность молодых комсомольцев и дальше отстаивать все свои силы, знания и опыт на решении поставленных задач.

Активную деятельность проявляют комсомольцы в обсуждении отчетов секретарей комсомольских организаций. Все острее критика и самокритика, инициатива в выступлениях, они выявляют на открытые недостатки и причины, в результате которых имели место промахи в работе руководящих органов, в деятельности организаций в целом. Правильно комсомольцы поднимают вопрос о необходимости усиления политико-воспитательной и организаторско-массовой работы среди молодежи Экзеваторского завода и завода имени Киркиж. Как говорят факты, работники комитета были родные гости в общественных молодежки, не знали их имени и записки.

Только этим объясняется то, что на очередном собрании в клубе молодежного городского завода имени Киркиж часто свалились, что группы докладчиков при комитете комитета фабрики имени Абельмана и при других предприятиях фабрицистской молодежи, что в общественной молодежи Экзеваторского завода агитаторы, докладчики и борющиеся почти не бывали.

Существует должная воспитательная работа среди комсомольцев не только на скамьях на политической внутрисознательной работы. Ведь не секрет, что многие комсомольцы фабрики имени Абельмана не вовлечены в активную работу в организации. Необходимо сразу здесь отметить дело о участии молодежи комсомольских организаций. В ряде организаций и в частности в заводе имени Киркиж слабо поставлена работа по развитию районных организаций. Не везде еще созданы организации политического учета.

В ходе отчетов и выборов руководящих органов, секретари комитетов и организаций получили конкретную, ясную программу действий на ближайшую перспективу. Задача сейчас состоит в том, чтобы мобилизовать силы активной силы всех комсомольцев на работу организационной, политической и пропагандистской работы в комсомольских организациях города.

Комсомольцы и молодежь нашего города ведут напряженную борьбу за достойную встречу XI съезда комсомола. Дела их известны за пределами нашего города. Большое число комсомольцев и молодежи сейчас выдвигает кандидатуры в счет 18-й года. Многие в этом году дали по две, три, пять годовых норм. Сотни комсомольско-молодежных бригад, соединяются между собой, все увеличивается темпы производительности. Комсомольцы ведут плодотворную работу по экономии сырья, инструментов и материалов.

Вот сменники, что имеющие место недостатки в работе, вскрыты на отчетно-выборных собраниях. Будут устранены и каждый комсомолец ставит в полном смысле слова активный организатор, политический воспитатель и во главе молодежи. Долг комсомольцев руководящих органов и активистов комсомола и молодежи на решение стоящих задач, на достижение новых еще более высоких успехов в работе городской комсомольской организации.

## ЧЕСТЬ КОЛХОЗА

**П**РЕДСЕДАТЕЛЬ колхоза т. Позозин открыл общее собрание колхозников и, предоставив слово председателю сельсовета т. Николаеву, тяжело опустился на лавку.

— Неловко, колхозники, ставить вопрос о трудовой дисциплине в вашем колхозе, а приходится, — начал свою речь Николаев. — Считался ваш колхоз самым лучшим в сельсовете, а теперь сдает. Заготовка леса идет медленно, а на вывозке уже третья неделя лошади не работают. План лесозаготовок — дело государственное. А основная часть плана сельсовета ложится на наш колхоз.

Колхозники зашумели. — Сортировка семян, вывозка навоза тоже дело государственное, — сказал кто-то из угла. — Управляться и с этим надо, а люди все одни.

— Правильно, — согласился председатель, — и это надо. Только ведь у вас еще ни грамма семян не отсортировано, ни одного воза навоза не вывезено. Людей вроде нехватает, говорите? С этим же народом два года назад колхоз управлялся со всеми работами во время. А управлялся потому, что колхоз был — дружный коллектив. Смотреть было любо, когда вы на работу выходили. Теперь же дела стоят, а у вас как будто сердце не болит.

Сразу раздались несколько недовольных голосов, видно колхозников задело за живое.

— Подождите, — остановил их председатель сельсовета, — сейчас и вы будете говорить, а пока давайте мне сказать. Вот сидит колхозница Афоня, работница Киркиж. Им уж лет пошел по шестьдесят. А кто скажет, что они работницы пло-

хие? А вот колхозница Комарова. Разве скажешь, что у нее сердце за колхозное болит, коли она нормы не выполняет, на работу редко ходит? Было время колхоз своими силами справлялся с сенокосом и корма скоту на всю зиму хватало. А теперь же вам сено покупать приходится. Прошлые годы на 32 тысячи купили, а весной этого года на 64. А на сенокос летом опять людей не хватало, 180 пудов за косябу отдали. Значит опять сено покупать нужно, опять убыток колхозу. Почему так дела пошли, вот и расскажите теперь.

В зале раздались молчаливые. Слово брать никто не решался. Празду говорил председатель сельсовета и возражать ему нечем.

Поднялся председатель колхоза:

— Оправдываться тут нечего — работать стали плохо. Лучше давайте поговорим: почему плохо. Вот раньше — выходит Киселева на работу, а с ней три сына. Они — в производстве, но и колхозу помогали. И Симирновых дети помогали, и Афоня. А сейчас не помогают они нам.

— Подожди председатель, — перебила его колхозница Антипова. — Вот, к примеру, ты — рабочий, отработал смену в заводе. Приходишь домой и идешь, скажем, навоз возить, а я колхозница, сижу дома посмеиваюсь. Почему сама не поехала? Да потому, что сами мы хорошо работаем. А теперь всю деревню обобщил и на работу три человека выйдут. Один в город уехал, другой белье стирает, третьему просто не хочется. У нас дела свои стали ставить

выше колхозных. Так ли колхозники?

— Верно, Агафья Тихоновна. Чего скрывать правду, — заговорили собравшиеся.

— Теперь дайте мне сказать, — встала колхозница Киселева. — Упрекнули меня тут — работаю плохо. Не хочу выгораживать себя. А скажи сам начистоту, председатель, нет ли твоей вины в плохой работе колхоза? Своими силами трудно нам будет управляться. Конечно, нужно рабочих привлекать. Они помогут, не откажут. Только если по другому делу у нас будут идти. Ведь вот возьми: осенью капусту срубить нужно было, клевер тереть, а ты со всей семьей сарай себе строить стал. Да мало ли можно примеров с каждого колхозника взять. А все эти примеры — черни, которые точат дисциплину колхозную.

Долго говорили колхозники, не оправдывая себя, не сваливая вину на других.

— Так что же запишем в решение? — спросил вдруг колхозный счетовод Воронин. — Медаль за победу над Германией и за доблестный труд в Отечественной войне присуждали на его подячке. — Какое же решение примем? Неужели так и пойдут дела у нас дальше? Неужели на помощь соседний колхоз звать будем? Наша-то честь где?

— Что ты, Иван Степанович, — заговорили колхозники. Как же такое в решение писать можно. Нет уж ты пиши: семена отсортируем в неделю, клевер вытрем, навоз весь вывезем и с лесом к новому году управимся.

Н. Дежнев.  
Колхоз «Заря» Шашовского сельсовета.

## По Советскому Союзу



Армянская ССР. Успешно идут работы по сооружению каскадных гидроэлектростанций Севано. Некоторые из них уже пущены в ход. На снимке: Канакирский ГЭС. Фото Б. Неблянского.

## Цитрусовые культуры — в новые районы

Колхозы субтропических районов Грузии выращивают сотни тысяч саженцев лимона, мандарина, эвкалипта, предназначенных для многих краев и республик страны.

Сейчас в Грузии готовится представителем Украины, Узбекистана, Азербайджана, Молдавии, Дагестана и Краснодарского края. Они знакомятся с агротехникой цитрусовых, с организацией работ на плантациях, с достижениями передовых цитрусосоводов. Колхозники и специалисты сельского хозяйства Магдальского района решили помочь к колхозам Одесского пригородов по району начать новое для них дело. Сверх общего плана они вырастят для колхозов Одесского района десять тысяч саженцев.

## Фильм о Мичурине

Вчера в Московском доме кино состоялась общественная просмотры нового цветного художественного фильма «Мичурин», посвященного жизни и деятельности великого прообразователя пионером Ивана Владимировича Мичурина.

Сценарий и постановка — Александра Довженко. Режиссер Ю. Солнцева. В главных роли снимался артист Г. Белов, роль М. И. Калинина исполняет артист В. Соколов. На просмотре присутствовали ученые, писатели, деятели кинематографии и т.д., представители прессы, Министерства сельского хозяйства, совхозов, высшего образования, посевания. В ближайшее время фильм выйдет на экран.

## Отечественный мощный гидромонитор

Запорожский завод имени Войкова основал производство первого отечественного мощного гидромонитора.

В ближайшее время отечественный мощный гидромонитор будет широко использоваться для размывки грунтов на строительстве каналов и железных дорог, при разработке горных пород и на других трудоемких работах.

## 1949 год — последний год пятилетки

Великолепными итогами завершает 1948 год коллектив нашей фабрики. С большой радостью он рапортует Родине о том, что свое обязательство, данное в письме к товарищу Сталину по досрочному выполнению годового плана и по сверхплановым накоплениям, с честью претворил в жизнь.

Абельмановцам есть чем гордиться. В социалистическом соревновании с владимирцами они одержали в нынешнем году немало хороших производственных побед. Пять раз завоевывали переходящее Красное знамя областного комитета партии и облисполкома, трижды присуждалось им Красное знамя ГК ВКП(б) и горнилополю. За успешное решение задач по дальнейшему росту производительности труда в третьем квартале коллективу было присуждено второе место во Всесоюзном социалистическом

соревновании. В связи с этим более 500 стахановцев, командиров производства были отмечены денежными премиями.

Верные большевистскому принципу — никогда не успокаиваться на достигнутом, абельмановцы ставят сейчас перед собой новые патристические задачи: привести в движение все внутренние резервы производства с тем, чтобы начать работу в новом году более успешнее, более производительнее. Ибо они хорошо понимают, что значит увеличить плановую выработку пряжи на 17 процентов и ткани на 34 процента, по сравнению с нынешним годом.

Важнейшим условием выполнения государственного плана является широкое распространение передовых методов труда. Внедрение метода инженера Ковалева помогло нам в этом году добиться значитель-

ных сдвигов в улучшении организации труда и производства. Стало более инициатива инженера Ковалева позволяет организованно внедрить лучший опыт, подтянуть отстающих до уровня передовых, способствовать коллективной стахановской работе. А в коллективной стахановской работе — залог досрочного выполнения пятилетнего плана.

Мы с радостью узнали о новой победе москвичей и о том, что они решили выполнить пятилетку в три с половиной года. Следуя вдохновенному примеру москвичей, абельмановцы будут самоотверженно бороться за ускорение темпов производства, за технический прогресс, за неуклонное повышение производительности труда.

Н. Соколов,  
директор фабрики имени Абельмана.

## Соревнование за сверхплановые накопления

Коллектив стеклозавода «Красный Октябрь» продолжает настойчивую борьбу за выполнение своего обязательства — по-

лучить в четвертом квартале от улучшения хозяйственной деятельности 200 тысяч рублей сверхплановых накоплений

Только за октябрь стеклозавод дал государству 75 тысяч рублей сверхплановых накоплений.

Б. Кручинин.



## Работа с избирателями

Агитколлектив третьего избирательного пункта по выборам районных судей и заседателей приступил к работе среди избирателей еще в половине прошлого месяца. Весь коллектив состоит из 36 человек, в числе коих коммунисты и комсомольцы, много интеллигенции.

Сейчас многие агитаторы уже по-настоящему развернули работу среди избирателей. Они разъясняют им «Положение о выборах в народные суды», знакомят трудящихся с докладом товарища Молотова на торжественном заседании 6 ноября 1948 года, с международным положением Советского Союза. Особенно хорошо относятся к делу тт. Андреева, Орлова, Галкина и Ерофеев. Каждый из них уже по нескольку раз побывал у избирателей, знает с кем он работает, каковы их интересы и нужды.

Наряду с индивидуальными и групповыми беседами мы проводим общие собрания избирателей. На одном из таких собраний был поставлен доклад о международном положении. Второе собрание было посвящено Дню Сталинской Конституции. Оба они прошли организованно и оживленно. К обслуживанию

избирателей привлекались силы художественной самодеятельности клуба имени Ногина.

В избирательном пункте, который размещается в школе № 11, силами агитаторов установлено дежурство. Имеются брошюры, журналы и газеты, и каждый, кто приходит в агитпункт, может получить свежий номер газеты, культурно провести время.

Имеется и ряд других положительных моментов в работе нашего агитпункта. Но мы не лишены и недостатков. Надо прямо сказать, отдельные агитаторы, еще работают плохо, а такие как Лазонова, мастер приготовительного отдела, Калинин и Шебнева еще ни разу не побывали на своих участках. Партийные организации и их секретари, выделявшие в качестве агитаторов этих товарищей, видимо не считают нужным осуществлять проверку того, как коммунисты выполняют им поручение. При мысли об этом становится обидно, так как Лазонова, Калинин и Шебнева унижают достоинство нашего коллектива, порочат его работу.

Б. Минтеев,  
зам. агитпунктом № 3

### Подготовка к выборам не проводится

В производственных цехах и жилых домах строительного-монтажного управления не чувствуется активной подготовки к выборам. Здесь не встретишь ни одного плаката, не проведена ни одна лекция, не заглядают сюда и агитаторы.

Поэтому не приходится удивляться, что рабочие до сих пор не знают: где размещается избирательный пункт? А все это потому, что партийная и профсоюзная организации подготовкой к выборам не занимаются.

В. Круглова.

### В отделе пропаганды и агитации ГК ВКП(б)

#### Шефская помощь культурно-просветительным учреждениям села

В начале декабря отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б) провел совещание с секретарями партийных комитетов предприятий, председателями завкомов, директорами и художественными руководителями клубов города. На совещании так же присутствовали работники культурно-просветительных учреждений района.

Собравшиеся обсудили вопрос об оказании шефской помощи предприятиями и клубами города культурно-просветительным учреждениям села.

Клуб имени Ногина взял шефство над репниковским сельским клубом и больше-всегодичской избой-читальней, клуб имени Ленина над санников-

ским клубом и клубом в селе Бараново, клуб металлистов над сергеевским и смолянским клубами, клуб станкостроения над костюнинским клубом и сельской избой-читальней.

Шефы решили немедленно посетить подшефные учреждения с целью выяснения их нужд и оказания помощи и, в первую очередь, в подготовке к районному смотру художественной самодеятельности. Разрозненные клубы решили развернуть социалистическое соревнование за лучшее шефство.

Секретарям парткомов и партбюро предложено организовать оказание помощи в электрификации и радиофикации подшефных колхозов.

### Невыполненное решение

Известно, что Особважмил ныне разделен на три самостоятельных домовых общества: ДОСАРМ, ДОСАВ и ДОСФЛОТ. В организационной работе по оформлению обществ, в налаживании работы в них комсомольские организации должны принять самое активное участие.

Но должной внимательности в этом вопросе в ряде комсомольских организаций города пока еще нет. Только этим можно объяснить тот факт, что на заводе имени Кирвиза на сегодня насчитывается членов ДОСАРМ

лишь 141 человек, а членов ДОСАВ и того меньше. Не лучше обстоит дело и на заводе имени Малеева и Бангина.

Наша молодежь желает принять активное участие в работе добровольных обществ. Но это желание упирается в неразборчивость и недооценку дела со стороны секретарей комитетов комсомола.

Этот вопрос обсуждался на бюро городского комсомола, но, к сожалению, решено, обязывающее секретарей усилить свое руководство работой, до сих пор не выполнено.

М. Малов.



Грузинская ССР. Новый театр, выстроенный в послевоенное время в городе Луцке.  
Фото П. Луцкеко.

Пресскажи ТАСС

### Трибуна родителей

## Наши претензии к школе

Велико значение школы в обучении детей, огромна и воспитательная роль школы и учителя. Но дети нуждаются в руководстве главным образом со стороны семьи. Жизненный опыт родителей, их прочно сложившийся моральный кодекс, их авторитет сильно влияют на детей. И пусть даже родители подчас не имеют среднего образования, подчас знают меньше, чем их дети в области наук, все же дети от родителей должны получать правильный ответ на свои вопросы.

Но чтобы правильно воспитать своих детей, нужна тесная связь родителей со школой, одни родители не могут добиться желаемого результата.

На днях в газете «Рабочий клич» были опубликованы письма учителей и родителей. В них говорилось о том, что многие родители мало уделяют, а подчас и совсем не уделяют внимания воспитанию своих детей. Это правильно. Такие родители у нас есть и их дети сразу видны: они учатся плохо, недисциплинированы, на улице хулиганят, не уважают старших и т. п.

Однако ответственность за воспитание молодого поколения в большой степени лежит и на учителях.

Характерно, что учителя начальных классов держат связь с родителями, но эта связь почти совсем обрывается с родителями старшеклассников. Классные руководители только тогда обращаются к родителям, когда старшеклассник плохо успевает, пропускает занятия.

Учитель должен чаще посещать семьи, чтобы знать условия жизни учащихся, их поведение на дворе и дома, кроме того у школы должен быть актив, который информирует учителя об интересующей его семье.

Не надо забывать учителя и о внеклассной работе среди детей. В нашем городе и в районе нет пока Дома пионеров, недостаточно пионерских комитетов в школах, где бы была сосредоточена вся работа среди детей.

Хулиганы. Вечером 6 декабря на улице имени Абельмана около дома № 7/8 группа хулиганов напала на прохожих Н. И. Антонова и А. Н. Любоумрова и нанесла им побоев. После этого хулиганы набросились на гражданина Наумова Н. С. и сняли с него тунику.

Детские кружки при клубах не контролируются школами, в директоры клубов, конечно, не согласовывают планы работы с учителями.

Большое значение имеет также проведение лекций и бесед на педагогические темы для родителей. Примером этого почти нельзя привести. А отцы и матери очень желают послушать о том, как правильно воспитывать у ребенка трудовые навыки когда и за что наказывать, поощрять, просит разъяснить им основные требования коммунистического воспитания детей.

От сельских учителей приходится слышать, что связь с родителями они имеют только через родительские собрания. Положительным, ценным примером может служить работа учительницы деревни Ключниково Веры Дмитриевны Гусевой, которая проводит лекции, беседы среди родителей.

Учитель часто отлучается приглашениями родителей в школу, забывая, что мать или отец подчас заняты на работе и поэтому не могут зайти в школу в назначенные часы, а когда могут — нет учителя в школе. Почему бы не взять опыт московских школ, где в больших домах созданы родительские комитеты, которые по заданию школы проводят работу по правильному воспитанию детей?

Опыт лучших учителей, опыт лучших родителей горно и районо надо шире распространять. Большую и ценную пользу принесет родителям обзор таких книг, как «Повсть о сыне» Е. Кошевой, «Рассказы о Феликсе Держинском» Ю. Герман, «Тетрадь Андрея Сазонова» Кальма, богатый материал печатает также журнал «Семья и школа».

Только тесная связь учителя с родителями, только пропаганда лучших примеров воспитательной практики отдельных семей, лекции, беседы, обзорные книги на педагогические темы обеспечат нам правильное воспитание наших детей.

В. Соколова.

### Происшествие

В тот же день органами милиции преступники были задержаны. Один из них оказался рабочим Эскаваторного завода Ю. Орловым, двое — К. Козлов и Р. Девя — учащимися ремесленного училища № 2. Все трое привлекаются к уголовной ответственности и вскоре представят перед судом.

### Новое скандальное дело японских парламентариев

ТОКИО, 7 декабря. (ТАСС). Управление токийской полиции арестовало свыше 10 предпринимателей и чиновников министерства торговли и промышленности, замешанных в новом скляяе в текстильном управлении министерства торговли и промышленности. Арестованным предъявлено обвинение в том, что они поучали незаконным путем пряжу и ткани и сбывали их на черном рынке. Они продавали и продали на черном рынке товары на сумму примерно в 11 млн иен.

Как ожидают, в ближайшие несколько дней прокуратура вызовет на допрос по этому скандальному делу бывшего министра торговли и промышленности Дзиро Хосидзима (председатель совета директоров либерально-демократической партии), бывшего министра труда социалиста Кэйдзю Като, его жену, бывшего министра финансов Такадза Исибаси, бывшего председателя совета экономической стабилизации Хиро Вада, одного из лидеров социалистической партии Моабуро Судзюки и ряд других членов высшей палаты.

### Преследования компартии в США

НЬЮ ЙОРК, 7 декабря. (ТАСС). 6 декабря федеральный судья Нокс отдал распоряжение о создании нового суда присяжных в Нью-Йорке, который должен будет продолжать направление против коммунистов расследование, если вышестоящий суд присяжных не сможет закончить его расследование до истечения своих полномочий 15 декабря.

### США намечают создание авиации в Южной Коре

ТОКИО, 7 декабря. (ТАСС). Как сообщает агентству Ассошиэтед Пресс, в скором времени официальным лицам в Вашингтоне будут представлены предложения о создании авиации в Южной Коре. Эти предложения везет с собой полковник Гуафелло, выехавший 4 декабря в Соединенные Штаты, после того как он несколько дней совещался с представителями штаба оккупационных войск.

### Усиление активности американских агентов в Иранском Азербайджане

ТЕГЕРАН, 7 декабря. (ТАСС). По сообщению газеты «Мардом», в Иранском Азербайджане наблюдается усиление активности американских агентов. Указывая на то, что «американское консульство в Тавризе превратилось в главный штаб деятельности империалистов», газета «Мардом» пишет, что американцы регулярно проводят прыжки на свои самолетах над Иранским Азербайджаном, «как над своей колонией».

### Забастовка в Афинах и Пирее

АФИНЫ, 7 декабря. (ТАСС). Сегодня утром начался 24-часовая забастовка рабочих и служащих афинского и пирейского трамвая и электрической железной дороги, связывающей столицу с Пиреем. Бастующие требуют увеличения заработной платы.

### Ответственный редактор В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.

Пестовский черепичный завод имеет в продаже для населения: КРОВЕЛЬНУЮ ЧЕРЕПИЦУ, ОГНЕУПОРНЫЙ КИРПИЧ, КЕРАМИЧЕСКОЕ ЦЕПОЛЬ ДЛЯ ЭЛЕКТРОПЛИТОК, ГОНЧАРНУЮ ПОСУДУ. Обращаться по адресу: деревня Пестово Великолукского сельсовета, Коровского района. № 224-02.